

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНЭЦ

Орган Молотовского горкома ВКП(б) и горсовета
депутатов трудящихся

№120 (647)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

24

АВГУСТА

1941 года

Выходит ежедневно

Цена 15 коп.

Советские учреждения должны работать по-военному

Успех победы над варягом во многом зависит от создания крепкого тыла, обеспечивающего фронт всем необходимым. В условиях отечественной войны советское учреждение должно стать крепостью обороны. Это значит, что каждый руководитель учреждения должен организовать работу своего аппарата применительно к нуждам фронта.

В тяжелые годы гражданской войны Владимир Ильич Ленин учил: «Всю работу всех учреждений приспособить к войне и перестроить по-военному».

Каждому руководителю учреждения необходимо прежде всего понять, что выполнение оборонных заданий есть самая первая и неотложная задача. Так, например, от четкого проведения трудпопытности зависит успех обороны города. Поэтому каждое советское учреждение, начиная от домоуправления, получив наряд на выполнение трудпопытности, обязано отложить все текущие дела и приступить к выполнению наряда. Весь имеющийся аппарат надо расставить так, чтобы полностью обеспечить выполнение всех оборонных задач военного времени.

Советское учреждение должно быть образцом готовности к противовоздушной и противовоздушной обороне. Для этого в первую очередь необходимо обучить каждого из сотрудников правилам и приемам ПВХО, расставить имеющиеся силы так, чтобы в любое время дня и ночи враг не мог застать нас врасплох. Аппарат учреждения своим личным примером, готовностью к отпору врагу должен вести за собой все население города.

В военное время каждый сотрудник, на каком бы посту он ни находился, должен поднять революционную бдительность. Нужно организовать работу так, чтобы врагу были пресечены все пути и возможности получения каких-нибудь сведений о работе того или иного предприятия или учреждения. Необходимо привить каждому работнику умение «держать язык за зубами», во время предупреждать болтунов, распознавать врага, как бы искусственно он ни маскировался.

В разрешении этих задач советскому учреждению и его руководителям поможет весь аппарат, окажет помочь весь советский народ.

На ряде трудных участков службы нашего города показывают образцы сознательности. В лечебных учреждениях ощущается недостаток специалистов, но работа медицинских учреждений идет полным ходом. Молодой энергичный врач стоматолог комсомолка Кирцман приняла на себя заведование горполиклиникой. Вместе с

этим она ведет амбулаторный прием, осваивая новые профессии медицины. Врач т. Ларионова, являясь главврачом, заведует и детским отделением больницы.

Наши школы находятся перед началом нового учебного года. Часть педагогического персонала призвана на фронт, часть по различным обстоятельствам не вернулась к месту работы. Поэтому перед органами народного образования стоит задача расставить имеющиеся кадры учителей так, чтобы безболезненно заменить этих товарищей и с имеющимися силами организованно начать учебный год.

Подготовить каждое учреждение к противовоздушной и противовоздушной обороне — это значит оснастить его необходимым оборудованием. Это значит правильно расставить людей для действия по борьбе с последствиями бомбежки большинство руководителей многое для этого сделали. Но у нас есть еще вопиющие факты беспечности. Школа № 1 (старая) совершенно не готова к противопожарной защите. В столовой № 5, в магазине № 12 противопожарный инвентарь неисправный, им пользоваться нельзя.

Служащие Беломортлага, треста общественного питания недопустимо плохо овладевают ПВХО, а их руководители все еще живут по-мирному, не организуют этой учебы, не контролируют ее. Таким руководителям надо помнить, что за невыполнение постановления СНК в первую очередь они несут ответственность.

Имеются факты беспечности со стороны руководителей учреждений и по светомаскировке. Считая светомаскировку второстепенным делом, отдельные руководители не сочли нужным до сих пор полностью обеспечить ее.

Нередки и такие случаи, когда в наших учреждениях на столах лежат или выбрасываются в мусорный ящик «безобидные бумажки», когда материалы «для служебного пользования» остаются не закрытыми под замок. Все это создает возможность врагу получить элементарные, а подчас и полные сведения о работе того или другого учреждения или предприятия. Надо понять, что подобная халатность гравитирует с преступлением перед родиной.

Работа советского учреждения, как и всякого предприятия, в военное время должна полностью отвечать требованиям поддержки фронту, обороны нашей страны от зарвавшегося хищника — германского фашизма.

День ото дня множатся подвиги бойцов и командиров Красной Армии и Военно-Морского Флота. Основой этих героических дел является величайшая любовь советских людей к своей родине, беззаветная преданность партии Ленина — Сталина, святая верность воинскому долгу.

(«Правда»).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 21 августа)

В течение 21 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте и особенно ожесточенные на Кингисеппском, Новгородском, Гомельском направлениях. После ожесточенных боев наши войска оставили город Гомель.

По неполным данным, за 20 августа в воздушных боях сбит 21 немецкий самолет. Наши потери — 12 самолетов.

Днем 20 августа на подступах к Москве нашими истребителями сбито не 3 немецких самолета-разведчика, как сообщалось, а 5 самолетов-разведчиков.

Авиасоединение, которым командует тов. Бережной, разбомбило немецкий аэродром около города А. По пути на аэродром советские бомбардировщики были неоднократно атакованы вражескими истребителями. Сопровождавшие бомбардировщики советские истребители успешно отразили атаки немецких самолетов и сбили при этом 2 «мессершмитта». Командир авиаотделения майор тов. Юхманов и ведущий штурман капитан Ищенко привели советские самолеты к вражеским обектам точно в установленный срок.

Первая же бомба упала на немецкий четырехмоторный бомбардировщик. Яркое пламя осветило аэродром. Советские летчики прекрасно видели цель и сбрасывали бомбы прямо на вражеские самолеты. Уничтожено 6 фашистских самолетов, несколько пикировщиков горючим и два больших ангара.

Зенитная батарея старшего лейтенанта Малеева прикрывала от воздушного нападения переправы наших частей через реку Д. Утром на западе показались фашистские самолеты. Они направлялись к реке, которую уже форсировали наши танковые и пехотные части.

В течение 22 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

По уточненным данным за 20 августа в воздушных боях сбиты не 21 немецкий само-

Массированным огнем артиллеристы сбили 3 немецких пикирующих бомбардировщика и отогнали остальные фашистские «юнкерсы». За несколько дней зенитчики батареи старшего лейтенанта Малеева уничтожили 10 вражеских самолетов.

Танковая рота лейтенанта Смирнова прорвалась в глубокий вражеский тыл и уничтожила 5 автомашин с боеприпасами, несколько десятков мотоциклов, противотанковую пушку и две легковые автомашины. Вступив в бой с двумя батальонами белофиннов, танки нанесли им сильный урон.

Рота моряков под командованием тов. Ермоленко неоднократно громила крупные белофинские банды. За последние дни она уничтожила 700 финских солдат и несколько десятков офицеров.

Неподалеку от украинского города К. противник высадил авиадесант в составе 20 танкеток. Истребительный батальон под командованием капитана Барышникова окружил и уничтожил 16 вражеских машин, 4 немецких танкетки вырвались из окружения и укрылись в лесу около села Ш. На рассвете школьник Вася Чурило обнаружил их и сообщил об этом председателю сельского Совета тов. Белоконь. Передав донесение в районный центр, тов. Белоконь организовал оборону местной электростанции, телефонной станции и машинно-тракторной мастерской. Подпилив устои небольшого деревянного моста у въезда в село, колхозники Криворучко, Коледа, Дубовик, Зубрило и другие залегли в придорожных канавах под кустами. Все они имели при себе бутылки с бензином. Вскоре из леса вышли 3 вражеских танкетки и помчались по дороге к селу. Первая танкетка, въехав на мост, рухнула в воду.

(Вечернее сообщение 22 августа)

В течение 22 августа наши войска вели упорные бои с 32 самолетами.

В Балтийском море советские корабли атаковали 5 немецких транспортов, шедших с охра-

нением. В результате боя потоплены два транспорта и 2 охранных катера противника и три транспортов выбросились на берег.

Двухмесячные итоги войны между гитлеровской Германией и Советским Союзом

за это время несколько десятков германских дивизий.

Еще в первые дни войны германская пропаганда объявила уничтоженной всю советскую авиацию. Однако наши летчики рассеяли и эту легенду, ежедневно сбивая многие десятки немецких самолетов, уничтожая тысячи германских солдат и систематически подвергая бомбардировке Берлин и ряд других германских городов.

Еще четыре недели назад берлинское радио объявило, что советская армия бросила в бой свои последние резервы. Однако, огромные потери германской армии убитыми и ранеными, заполнившими все госпитали и учреждения не только Германии, но и Чехословакии, Польши, Румынии, Болгарии, вскрывают всю смехотворность этой хвастливой болтовни.

(Окончание см. на 2 стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

Спрашивается — какими же силами Красная Армия продолжает наносить столь огромные потери гитлеровским полчищам?

Не достигнув стратегических целей войны, провалившись со своими планами захвата в «месячный срок» Москвы, Ленинграда и Киева, командование германской армии сменило граммофонную пластинку и стало заявлять, что целью германской армии является не захват городов, а уничтожение живой силы и материальных средств Красной Армии.

Однако два месяца войны свидетельствуют, что Красная Армия не только не уничтожена, но что с каждым днем войны ее силы и сопротивление растут.

Противник захватил ряд наших областей и городов. Но это удалось ему осуществить ценой огромных жертв людьми и потерю материальной части. Только за последние три недели наши войска разгромили:

а) 3, 4, 7, 10, 11, 12, 13, 14, 16, 18, 19, 20 танковые дивизии;

б) 5, 11, 24, 26, 28, 38, 30, 32, 44, 50, 52, 68, 71, 79, 86, 94, 95, 99, 101, 106, 110, 111, 121, 125, 137, 156, 157, 161, 206, 253, 262, 263, 290, 293, 297, 298, 299 пехотные дивизии;

в) 2, 8, 14, 17, 18, 20, 25, 27, 262 мотодивизии;

г) 3, 11, 30 и другие пехотные дивизии «СС», пехотные полки — «Германия», «Викинг»;

д) 23, 24, 35, 119, 135, 253, 260, 268, 279, 307, 311, 312, 462, 480, 485, 486, 530 и ряд других пехотных полков разных дивизий.

В результате боев многие немецкие дивизии сохранили лишь свои номера. В составе рот таких дивизий, по показаниям пленных, насчитывается 10—12 человек.

За два месяца войны германская армия потеряла убитыми, ранеными и пленными свыше двух миллионов человек. Столь же тяжелы потери германской армии и в материальной части. По уточненным данным, за два месяца войны немцы потеряли около 8 тысяч танков, 10 тысяч орудий, свыше 7.200 самолетов.

Немецкая пропаганда называет такие фантастические цифры наших потерь: 14 тысяч танков, 14 тысяч орудий, 11 тысяч самолетов, 5 миллионов солдат, из них более миллиона пленных. Это такая глупая

брехня, в которую, разумеется, ни один человек, имеющий голову на плечах — не поверит. Назначение этой брехни весьма определенное: скрыть огромные потери немецких войск, замазать крах хвастливых планов о молниеносном уничтожении Красной Армии, любыми средствами обмануть немецкий народ и ввести в заблуждение мировое общественное мнение.

На самом деле мы имели за истекший период следующие потери:

Вожественных и непрерывных двухмесячных боях Красная Армия потеряла убитыми 150 тыс., ранеными 440 тыс., пропавшими без вести 110 тыс. человек, всего 700 тысяч человек, 5.500 танков, 7.500 орудий, 4.500 самолетов.

Героически сражаясь против коварного и жестокого врага, Красная Армия развеяла легенду о непобедимости германских войск и опрокинула все расчеты германского командования. Красная Армия и дальше преисполнена неукротимой готовностью и волей к упорной борьбе с врагом до полного его уничтожения.

Советская авиация имела полную возможность систематически бомбить Берлин в начале и в ходе войны. Но

командование Красной Армии не делало этого, считая, что Берлин является большим столичным городом, с большим количеством трудящегося населения, в Берлине расположены иностранные посольства и миссии, и бомбежка такого города могла привести к серьезным жертвам среди гражданского населения. Мы полагали, что немцы в свою очередь будут воздерживаться от бомбёжки нашей столицы — Москвы.

Но оказалось, что для фашистских извергов законы не писаны и правила войны не существуют. В течение месяца с 22 июля по 22 августа немецкая авиация 24 раза произвела налеты на Москву. Жертвами этих налетов явились не военные объекты, а жилые здания в центре и на окраинах Москвы, больница и две поликлиники, З детских сада, театр им. Вахтангова, одно из зданий Академии наук СССР, несколько мелких предприятий местной промышленности и несколько колхозов в окрестностях Москвы. В результате бомбардировки жилых домов вражеской авиацией в Москве убито 736, тяжело ранено 1444, легко ранено 2069 человек.

Каждый день рабочие, инженерно-технические работники, врачи, учителя, домашние хозяйки города Молотовска вносят свои сбережения в фонд обороны страны. Домохозяйка тов. Абрамова сдала облигации на 500 рублей, от домашних хозяйств администрации № 1 тов. Падчина внесла в фонд обороны на 5.240 рублей облигаций. Тов. Донина собрала облигации среди домохозяек дома № 44-б по Советской

улице на 5.215 рублей, тов. Кулишева — на 1.830 рублей и 25 рублей деньгами.

Инженер тов. Гаршин, внесший в фонд обороны страны на 2.500 рублей облигаций, подал заявление, в котором просит финансовый отдел удержать с него взносы по подписке на Заем Третьей пятилетки (выпуск 4-го года) в пять месяцев и передать часть из них — 1.500 рублей в фонд обороны социалистической родины.

Каждый день рабочие, инженерно-технические работники, врачи, учителя, домашние хозяйки города Молотовска вносят свои сбережения в фонд обороны страны. Домохозяйка тов. Абрамова сдала облигации на 500 рублей, от домашних хозяйств администрации № 1 тов. Падчина внесла в фонд обороны на 5.240 рублей облигаций. Тов. Донина собрала облигации среди домохозяек дома № 44-б по Советской

КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ ГОРОДА ЛЕНИНА

Товарищи ленинградцы,
дорогие друзья!

Над нашим родным и любимым городом нависла непосредственная угроза нападения немецко-фашистских войск. Враг пытается проникнуть в Ленинград. Он хочет разрушить наши жилища, захватить фабрики, заводы, разграбить народное достояние, залить улицы и площади кровью невинных жертв, надругаться над мирным населением, поработить свободных сынов нашей родины. Но не бывать этому! Ленинград — колыбель пролетарской революции, мощный промышленный и культурный центр нашей страны никогда не был и не будет в руках врагов. Не для того мы живем и трудимся в нашем прекрасном городе, не для того мы своим руками построили мощные фабрики и заводы Ленинграда, его замечательные здания и сады, чтобы все это досталось немецким фашистским разбойникам.

Никогда не бывать этому! Не впервые Ленинграду давать отпор зарвавшемуся врагу. И на этот раз коварные планы не осуществляются. Красная Армия доблестно защищает подступы к городу. Морской и воздушный флот поражает врага, отбивает его атаки. Однако, враг еще не сломлен, ресурсы его еще не иссякли и он не оставил своих подых разбойничих замыслов захвата Ленинграда.

Чтобы не быть застигнутыми врасплох, мы должны ясно видеть намерения врага и противостоять им нашу готовность отстаивать Ленинград, защищать нашу свободу, наших детей, наши очаги.

Десатки тысяч ленинградцев

мужественно сражаются на фронте. Мы обращаемся к ним: будьте образцовыми воинами Красной Армии, будьте тверды, сплачивайте своим примером боевых товарищев! Воспитайте в них дух бесстрашия, отваги и преданности родине!

Создадим в помощь действующей Красной Армии в Ленинграде новые отряды народного ополчения, которые будут готовиться к обороне Ленинграда с оружием в руках, выделим в ряды этих отрядов народного ополчения лучших

свои силы, самых смелых и отважных своих товарищев — рабочих, служащих и интеллигентов! Отряды народного ополчения должны немедленно приступить к изучению военного дела, быстро овладеть винтовкой, пулеметом, гранатой и приготовиться к защите города.

Трудящиеся Ленинграда должны окружить отряды народного ополчения могучей поддержкой.

Женщины, вдохновляйте ваших мужей, сыновей и братьев на боевые подвиги! Молодежь, вступайте в ряды отрядов народного ополчения!

Красная Армия требует от нас, ленинградцев, больше и больше вооружения. Обеспечить снабжение бойцов на фронте вооружением и боепри-

пасами, снабдить оружием отряды народного ополчения — первая задача тех, кто кует нашу победу у станков на наших фабриках и заводах.

Ленинградские рабочие, инженеры и техники, крепите оборону Родины, оборону родного города с еще большей самоотверженностью, не покладая рук, с полным сознанием ответственности решительного момента, работайте на производстве, улучшайте производство вооружения и боеприпасов для фронта, товарищи ленинградцы.

Злобный и подлый враг в своей исступленной ненависти к нашей родине не останавливается ни перед бомбардировкой городов, ни перед расстрелом женщин и детей. Гитлеровские бандиты ведут подготовку к применению еще более гнусных средств — отравляющих газов. Приведем в полную готовность противовоздушную и противохимическую оборону города. Еще раз и еще раз проверим, все ли сделано каждым из нас, каждым предприятием, каждым учреждением для противовоздушной и противохимической обороны! Никогда не бывать этому!

Товарищи, враг жесток и неумолим, злодеяниям его нет предела. Организованностью, выдержанкой, смелостью и беспощадным истреблением фашистских убийц мы можем и должны остановить кровавую расправу, которую творят враг над советскими людьми, предотвратить угрозу опасности, нависшую над нашим городом, защитить Ленинград от врага.

Встанем, как один, на защиту своего города, своих очагов и семей, своей чести и свободы. Выполним наш священный долг советских патриотов и будем неукротимы в борьбе с лютым и ненавистным врагом, будем бдительны в борьбе с трусами, паникерами и дезертирами, установим строжайший революционный порядок в нашем городе. Вооруженные железной дисциплиной, большевистской организованностью, мужественно встретим врага и дадим ему сокрушительный отпор. Ленинградский городской Совет депутатов трудящихся и городской комитет Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) твердо уверены в том, что ленинградские рабочие, все трудящиеся города Ленина с честью выполнят свой долг перед Родиной, не дадут врагу застигнуть себя врасплох, все свои силы отдадут делу обороны Ленинграда и верные своим революционным традициям наголову разобьют нахального и дерзкого врага.

Будем стойки до конца. Не жалея жизни, будем биться с врагом, разобьем и уничтожим его! Месть кровавым немецко-фашистским разбойникам! Победа будет за нами!

Главнокомандующий Маршал К. ВОРОШИЛОВ.
Секретарь Ленинградского городского комитета ВКП(б) А. ЖДАНОВ.
Председатель исполнкома Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся Ю. ПОПКОВ.

В фонд обороны страны

Коллектив рабочих и служащих транспортного отдела решил отчислять однодневный заработок в фонд обороны ежемесячно, до полной победы над врагом. Многие рабочие, кроме того, вносят в фонд обороны наличные деньги. Так, например, т. Пирогов внес 100 рублей, т. Волков — 50, Сезюхин — 35 рублей. Диспетчер Малыгин внес 150 рублей — заработную плату за четыре неиспользованных выходных дня.

Каждый день рабочие, инженерно-технические работники, врачи, учителя, домашние хозяйки города Молотовска вносят свои сбережения в фонд обороны страны. Домохозяйка тов. Кулишева — на 1.830 рублей и 25 рублей деньгами.

Инженер тов. Гаршин, внесший в фонд обороны страны на 2.500 рублей облигаций, подал заявление, в котором просит финансовый отдел удержать с него взносы по подписке на Заем Третьей пятилетки (выпуск 4-го года) в пять месяцев и передать часть из них — 1.500 рублей в фонд обороны социалистической родины.

Комсомолка—агитатор

Домашние хозяйки, проживающие в доме № 7 по Железнодорожной улице, хорошо знают агитатора — комсомолку Шишову. Она регулярно ведет с ними, рассказывая о героической борьбе Красной Армии, читает сведения Советского Информбюро, готовит доносы к противовоздушной и противохимической обороне. Агитатор умело организует свою работу. Ее беседы неизменно привлекают большое число слушательниц, которые принимают в них живейшее участие. Домохозяйки с интересом прослушали беседы агитатора на темы: «Библия людей», «О чем совещаются у Гитлера» и др. Зверства фашистских людоедов, их человеческое и нацистическая программа порабощения человечества вызывают глубокое чувство ненависти и отвращения женщин. Они стремятся всеми силами

А. Потапова.

помочь делу обороны любимой родины от гитлеровских банд. Домашние хозяйки приняли участие в создании всенародного фонда обороны, внеся свои трудовые сбережения. Они проделали значительную работу по подготовке дома к воздушному налету вражеских стервятников и зорко следят за выполнением правил военного времени.

Таковы результаты работы агитатора-комсомолки Шишовой. Энергичная девушка умело сочетает свою общественную деятельность с работой на производстве. Не покладая рук, не считаясь со временем, трудится она на своем посту. Подобно тысячам других патриотов нашей родины она отдает все силы для скрывающего разгрома коварного врага.

А. Потапова.

Выполняю почетную обязанность

После того, как меня утвердили агитатором, я сразу же начал проводить агитационно-ассистентскую работу в доме № 18/7 по Железнодорожной улице. Все поручения, которые мне дает политорганизатор тов. Порошин, мной выполняются добросовестно.

Моими слушателями являются преимущественно домохозяйки. Они очень активно посещают беседы.

Я познакомил их с правилами поведения населения при воздушной тревоге, провел беседу на тему, что несет Гитлер славянским народам, и многие другие.

Перед каждой беседой я знакомлю своих слушателей с сообщениями Советского Информбюро, а также читаю боевые эпизоды действующей Красной Армии.

Особенно большой интерес проявляют женщины-домохозяйки к геройской, самоотверженной борьбе наших бойцов на фронтах отечественной войны. Сколько любви и преданности к родине звучит в их словах при обсуждении боевых эпизодов!

Глубокой ненавистью наполняются их сердца, когда читаешь или рассказываешь о тех зверствах, которые применяют фашистские каннибалы к населению и раненым красноармейцам, попавшим в руки бандитов.

Восхищение и гордость выражают домашние хозяйки, когда рассказываешь о самоотверженных поступках женщин- медработников на фронте или партизанок в занятых фашистами советских районах.

Всего с 28 июля я провел шесть бесед. Даю обещание и в дальнейшем с честью выполнять почетную обязанность агитатора.

Агитатор С. Анфиногенов.

Соревнующийся с Фуфиным строгальщик тов. Хмеленин также не уступает своему соседу. Он систематически выполняет задание на 240—250 проц., а иногда доводит нормы выработки до 300 проц. Позавчера, например, он за восьмичасовой рабочий день сделал такую работу, на выполнение которой обычно требовалось 20 часов.

Комсомолец тов. Черняев, работающий на фрезерном станке, изготовлял 22 августа разъемные матрицы. Деталь требовала особо тщательной обработки. Но несмотря на это, тов. Черняев быстро установил ее и точно по технологической карте выполнил все требования. Задание было выполнено на 250 проц.

Не отстает от передовых рабочих и строгальщика тов. Останина. Она так же, как многие стахановцы участка, выполняет сменное задание на 200 проц. и сдает свои детали только хорошего и отличного качества.

Мастер А. Павлюченко.

Герои трудового фронта

Метод комсомольца Токарева

За 15—20 минут до гудка приходит на работу молодой стахановец-токарь тов. Токарев. Он осматривает станок, вставляет в супорт нужный резец, подготавливает деталь и, как только раздается гудок приводит станок в действие. Так начинается рабочий день одного из лучших токарей участка, где мастером тов. Огольцов.

Комсомолец тов. Токарев изготавливает на своем станке сложные и ответственные детали, которые требуют обработки высокой точности. Чтобы произвести небольшую расточку детали, обычно ее крепят в патрон, затем начинают растачивать. Тов. Токарев для этой цели всегда применяет сверло. Сначала просверлит внутренний диаметр, потом резцом растачивает столько, сколько требует чертеж. Это дает возможность молодому стахановцу повысить производительность труда на 20 проц. и улучшить качество выпускаемой продукции.

Широко применяет в своей работе тов. Токарев охлаждение для резцов. Как правило,

для того, чтобы резцы не садились, затачивает их во время, имеет в запасе.

Когда молодой стахановец снимает готовую деталь и устанавливает новую, ему не приходится тратить времени на поиски нужного резца или ключа. Все под рукой. Станок его содержится в чистоте и исправности.

Каждое производственное задание Токарев рассматривает как новую тему для творческой работы. В каждом отдельном случае ищет лучший способ использования техники. Благодаря этому он добивается больших успехов, систематически выполняет сменное задание на 250—280 проц.

С первых дней отечественной войны комсомолец тов. Токарев резко изменил свою работу. То, что он делал раньше, для него теперь считается недостаточным. Работая по 12—13 часов в сутки, он выполняет нормы выработки на 300—350 проц.

И. Баринов.



резцы у токарей работают без заточки два—три часа, а у него же три—четыре дня. На заточку какого-нибудь резца надо затратить час—полтора, а в это время станок вынужден простаивать. Вот почему тов. Токарев внимательно сле-

Человек большой энергии

В 1938 году на строительство города Молотовска приехал электросварщик Петр Уваров. Он поступил на работу в 7-й строительный район.

Уваров трудился усердно и энергично, перевыполнял производственное задание. Молодой стахановец быстро завоевал авторитет среди рабочих строительства. Его стали знать как одного из лучших электросварщиков.

Вскоре Уварова выдвигают на должность мастера. Он целиком отдается производству, по 10—12 часов не уходит из цеха. Все срочные задания, а их были десятки, выполнялись непосредственно под его руководством, при его практической помощи.

С каждым днем рос авторитет мастера. Рабочие стали его считать за близкого друга,

хорошего товарища, опытного производственника.

Начальника мастерской т. Крылова выдвинули на более ответственную работу. На его место нужно было найти замену. И вот мы видим т. Уварова начальником мастерской.

Мое выдвижение на ответственную работу, — говорит т. Уваров, — придало мне новые силы и энергию. Я еще раз заверяю руководство отом, что наш коллектив с честью выполнит любое задание партии и правительства.

Умел и искусно руководит начальник мастерской своим коллективом. Коллектив механической мастерской качественно и в срок выполняет десятки срочных и важных заданий. Производственная программа перекрывает ежемесячно. Производительность труда каждого рабочего составляет 170 проц.

Здесь нет рабочих, не выполняющих норм. Ниже 150—200 проц. не дает никто. Рабочие Малышев, Решетов, Тарычев ежедневно перевыполняют задание в четыре и больше раз. Много рабочих вдвое, втрое перекрывают месячную программу.

Эти успехи достигнуты благодаря энергичной работе начальника мастерской т. Уварова. В дни священной отечественной войны каждый член этого коллектива самоотверженно работает на трудовом фронте, тем самым содействуя Красной Армии быстрее разгромить фашистские полчища. И в первых рядах этих патриотов стоит начальник мастерской — П. И. Уваров.

Тюриков, кузнец-стахановец, депутат Молотовского городского Совета.

Лучшая стахановка швейпрома

Швея Евдокия Федоровна Кузмичева — лучшая стахановка горшвейпрома, на 180—200 проц. ежемесячно выполняющая производственное задание. Она дает продукцию самого высокого качества.

В бригаде, членом которой является Евдокия Федоровна, — 12 человек. Всю машинную работу этой бригады выполняет она одна. Как бы много ни было в этот день работы, а уж на второй день у нее не останется.

За Кузмичевой не угнаться, — говорят работницы ее цеха. Евдокия Федоровна терпеливо объясняет своим подругам, как она добилась высокой выработки, хорошего качества продукции. У нее есть чай

поучиться работникам швейпрома.

Особенно хорошо стала работать тов. Кузмичева в дни отечественной войны. Об этом красноречиво говорит такой факт:

Многие работницы швейпрома уехали в колхоз на сенокоску. В бригаде осталось всего пять человек. Евдокия Федоровна Кузмичева, закончив свою машинную работу, принималась за выполнение ручных работ и прекрасно справлялась. Заметно увеличивался процент выработки, улучшалось качество продукции.

Тов. Кузмичева в швейпроме работает с мужем. Он портной дамского и мужского верхней одежды.

Него платья. Вдвоем они зарабатывают более тысячи рублей в месяц.

В пошивочном цехе так работает не одна Евдокия Федоровна.

Евгения Ивановна Истомина — бригадир пиджачной бригады. Она ежемесячно выполняет производственный план на 140—160 проц. И также, как и тов. Кузмичева, дает продукцию самого высокого качества.

Стахановки-швеи, как и миллионы передовых людей социалистической родины, самоотверженно, не жалея сил, энергию труждются на благо своего отечества — этим они помогают фронту, укреплению тыла.

С. Авербах.

Перевыполняют производственный план

Среди рабочих и работниц горшвейпрома широко развернулось социалистическое соревнование за перевыполнение производственных заданий.

Большинство работников перевыполняет дневные нормы.

План июля горшвейпрома выполнен на 247 процентов.

Несмотря на то, что план этого месяца наполовину больше июльского, к 20 числу он уже был выполнен на 180 процентов.

А. Бабошин.

Выступление Рузвельта на пресс-конференции

ВАШИНГТОН, 20. (ТАСС). Выступая на пресс-конференции, Рузвельт заявил, что он надеется, что, в результате его встречи с Черчиллем, война будет вестись более энергично. Рузвельт указал, что при встрече обсуждалось современное положение во всех частях света. Встреча привела к большому взаимопониманию относительно методов борьбы с нацизмом. Правительство Соединенных Штатов Америки, продолжал Рузвельт, в настоящее время вновь изучает бу-

дущие потребности в военных материалах в 1942—43 гг., включая потребности США, Англии, СССР и Китая. Отвечая на вопрос, не означает ли это, что война будет продолжаться еще два года, Рузвельт сказал: — «Да, если это будет необходимо».

Далее президент сообщил, что 19 августа он обсуждал с лордом Бивербрук общее положение, потребность в военных материалах и удовлетворение ими.

Новое расширение американской программы вооружений

Официальные американские лица в связи с решением Рузвельта и Черчилля ускорить помощь Англии и Советскому Союзу обсудили вопрос о новом, значительном расширении американской программы вооружений. На эти цели ассигновано свыше 50 млрд. долларов. За последнее время построено много новых танковых, авиационных и других военных заводов. Как полагают, менее чем через год производство пороха в США возрастет на 1.000 проц., боеприпасов для мелкокалиберно-

го оружия — на 1.200 проц. Американская газета «Джорнел оф коммерс» предсказывает, что в конце этого года выпуск самолетов в США составит 2.500 в месяц, против 1.460 в июле этого года.

В авиационной промышленности в настоящее время занято свыше 500 тыс. человек, против 36 тыс. человек полтора года назад.

Газета пишет далее, что быстро расширяется производство станков и алюминия.

(ТАСС).

Заседание английского военного кабинета

Как передает агентство Рейтер, вскоре после возвращения в Лондон Черчилль созвал заседание военного кабинета. Черчилль доложил членам кабинета о своих переговорах с президентом Рузвельтом в Атлантическом океане. Одна из ближайших задач, стоящих перед кабинетом, состоит в том,

чтобы избрать министров и других лиц, которые должны представлять Великобританию на совещании трех держав с представителями России и США в Москве. 24 августа Черчилль выступит по радио с сообщением о своей встрече с Рузвельтом, состоящей в том,

(ТАСС).

Болгарская армия сочувствует СССР

Из Афин сообщают о следующем достоверном факте. Новый начальник генштаба болгарской армии Лукач посетил Софийский инженерный полк, который был выстроен на плацу. Лукач обратился к солдатам со следующей речью: «Хочу задать вам один вопрос. Голь-

ко отвечайте честно. Даю слово солдата, никому ничего не будет. Кто сочувствует Советскому Союзу — три шага вперед. Кто сочувствует Германии — останьтесь на месте». Весь полк за исключением одного солдата сделал три шага вперед.

(ТАСС).

Налет английской авиации на Северо-Западную Германию

Английское министерство информации передает сообщение министерства авиации Англии, в котором говорится, что минувшей ночью английские бомбардировщики совершили налет на Киль и другие объекты Северо-Западной Германии. Отмечались взрывы, но неблагоприятные метеорологические

условия затруднили наблюдение за результатами бомбардировки. Истребители и самолеты береговой обороны в ночь на 20 августа атаковали аэродромы на оккупированной немцами территории. Два бомбардировщика не вернулись на свою базу.

(ТАСС).

Потери германского и итальянского флотов

Агентство Рейтер передает, что, согласно официальным данным, общий тоннаж потопленных или захваченных германских и итальянских судов на 16 августа составляет свыше 4 миллионов регистровых брутто-тонн. В это число входит 2.321 тысяча тонн германско-

го, 1.533 тысячи итальянского, 34 тысячи финляндского тоннажа и 119 тысяч тоннажа, зафрахтованного немцами и итальянцами. Из общей суммы 4 миллиона тонн 796 тысяч тонн приходится на долю судов, потопленных с 10 июня текущего года.

(ТАСС).



Подготовка к призыву

ОВЛАДЕВАЮТ ВОЕННЫМИ ЗНАНИЯМИ

Комсомольцы-призывники отдела, где начальником т. Малышев, усиленно готовятся к призыву в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Особенное внимание они обращают на физическую подготовку и овладение военными знаниями. Председатель низового совета добровольного спортивного общества «Строитель» Иван Лодыгин повседневно занимается физкультурой. Он участник кроссов по лыжам и бегу. Хорошо изучив способы противовоздушной и противохимической обороны, Лодыгин передает эти знания другим: работает инструктором по подготовке населения к воздушным налетам врага. Кроме того он изучил мотодело.

Комсомолец-призывник Федор Колесник и Александр Савельев тоже регулярно занимаются физкультурой. Они имеют по несколько оборонных значков. Они — бойцы народного ополчения. Слесарь Иван Киренцов, призывающийся в этом году, подготовил себе замену на производстве. Он обучил т. Пушкина работать на своем станке. Девушки-комсомолки также усердно изучают санитарное дело. Телефонистка Степанида Катышева, секретарь Аня Свежова аккуратно посещают занятия группы подготовки сандрожинниц.

Комсомольцы нашего отдела заявляют:

— Мы все, как один, образцово подготовимся к призыву, будем достойными воинами великой социалистической державы.

П. Томилин,
секретарь комитета ВЛКСМ.

КЛЯТВА БОЙЦА

Прошло два месяца с тех пор, как гитлеровские палачи напали на нашу священную землю. В едином порыве поднялся советский народ на защиту своей свободы, чести и независимости. Многие мои товарищи стали в ряды доблестных бойцов Красной Армии и флота. С нетерпением ожидал я того момента, когда партия и правительство призовут меня выполнить почетный долг перед советским народом.

Это время пришло. Я призван в ряды Красной Армии. Уходя на фронт, я клянусь трудающимся юного города Молотовска и всему многомиллионному советскому народу, что до последней капли крови буду биться за дело партии Ленина — Сталина. Если же потребуется отдать жизнь за счастье и свободу нашего народа, — я сделаю это, не колеблясь.

Д. Данилов.

УГОЛОК ЮМОРА Своя рука — владыка

Генерал. Господин фюрер, честь имею доложить: принесли военную сводку. Разрешите пустить ее в печать?

Гитлер. Э, нет, погоди... Отныне я сам решил проверить сводку... А то газеты печатают всякую чепуху... Какие-то наши потери печалят... Какие там могут быть потери?.. Победоносная армия!! Прошла сквозь всю Европу — и вдруг — здравствуйте, я ваша тетя — крупные потери на восточном фронте... Чепуха... Подрыв авторитета... Да-ка сюда эту сводку...

Генерал. Есть — дать сюда эту сводку.

Гитлер (читает). Что? Что?.. Сколько? За один день мы потеряли 430 танков... Ай, это много.

Генерал. А вы первую четверочку скостили — вот оно и будет в меру — 30 танков.

Гитлер. И то правда... (Исправляет). Значит, мы потеряли 30 танков... А не много ли мы потеряли, генерал? Все-таки 30 танков — это порядочная потеря.

Генерал. А вы справа нолик скостили — вот оно и будет в самый раз.

Гитлер. Ты находишь? Тогда нолик сократим... Итого мы потеряли три танка. (Исправляет). Вот теперь бери сводку, пусть печалят... Погоди, погоди... Ну куда бежишь?.. Государственное дело, а он бежит... Может, лучше

ПРОВАЛИВШИЙСЯ МАСКАРАД

Бедным румынам предстояло наступать...

Лязгая зубами от страха, румынские солдаты испуганно поглядывали на противоположный берег реки, где расположились советские части. Зубы у румын стучали часто и дробно, как спаренные пулеметы.

— И с этими трусливыми мамалыжниками мне итти в атаку! — воскликнул германский офицер. — Нет, надо подбодрить войска.

Легко сказать — подбодрить! Перепуганных румын подбадривать почти так же трудно, как итальянцев.

Но в голове у офицера родилась счастливая идея. Он вызвал к себе интенданта.

— Выдайте этим грязным скотам немецкое обмундирование. Румын в немецкой гимнастерке почувствует себя героем!

— Прекрасная мысль! — сказал интендант. — У меня на складе как раз есть в запасе тысяча комплектов формы нашей отборной дивизии «Великая Германия».

— Вы сума сошли! — оборвал офицер. — Всем великолепно известно, что нашу доблестную дивизию «Великая Германия» уже расколошмали.

— Тогда дадим румынам форму дивизии «Мертвая голова». Очень эффектная форма! Чего стоят одни нашивки! Черт на фоне скрещенных костей!

— Не прикидывайтесь идио-

не мы потеряли три танка, зоны?

Генерал. А в самом деле, пусть это они три танка потеряли. Что ж нам, в самом деле, с противником переминаться?

Гитлер. И то правда. Так им. (Исправляет). Значит, противник потерял три танка. На, сводку, бери. Погоди, погоди... Слушай, друг, а не мало ли они потеряли: только три танка? Как ты находишь?

Генерал. Это они мало потеряли. Не прибавить ли нам нолик справа?..

Гитлер. И то правда — прибавим нолик... Значит, противник потерял 30 танков... Вот оно теперь как будто и ничего себе получилось...

Генерал. Если бы еще больше потеряли, — это было вдохновило армию.

Гитлер. Тогда прибавим впереди единицу. (Исправляет). Сто тридцать танков потерял противник. Правильно.

Генерал. Тогда уж лучше первоначальную цифру оставить. Зачем же искажать действительность?!

Гитлер. И то правда. Итак, значит, противник потерял 430 танков... На, бери сводку.

Генерал. И правильная цифра сохранилась, и авторитет не подорван.

Гитлер. Вот то-то и оно... Теперь я всегда сам буду проверять сводку. А то чепуху печатают. Мих. Зощенко.

Кинотеатр

24 августа
звуковой
заграничный фильм

«КАТЕРИНА»
С участием Франчески Гааль